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ΘΕΜΑ: «Σχετικά με φυσικοθεραπείες» 
 

Κύριε Πρόεδρε, 

 

Σε συνέχεια της προφορικής επικοινωνίας που είχε το Κεντρικό Διοικητικό 

Συμβούλιο του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών μαζί σας, την Παρασκευή 

21/12/2012, στο γραφείο σας και την επίδοση από μέρους σας non paper, με 

προτάσεις για περαιτέρω περικοπή της δαπάνης της Φυσικοθεραπείας από τον 

προϋπολογισμό του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και αξιολόγηση των Φυσικοθεραπευτηρίων. 

 

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν: 

 

1. Την πρόσφατη πρωτοφανή περικοπή για την Φυσικοθεραπεία κατά 37,5%, 

που αποτυπώνεται στον ΕΚΠΥ που δημοσιεύθηκε στις 18.11.2012/ΦΕΚ 

3054/ Β’ Τεύχος. 

2. Την μείωση, μόνο κατά 15%, που έγινε στους λοιπούς παρόχους (διαγνωστικά 

εργαστήρια, εργαστήρια παρακλινικών εξετάσεων κ.α.), με τους οποίους 

είμαστε στον ίδιο κωδικό του προϋπολογισμού. 

3. Την επιταγή της τρόικας, να περικοπούν 80εκ.€ από τον ανωτέρω κωδικό και 

από το σύνολο αυτής της περικοπής τα 30εκ.€, έγιναν στη Φυσικοθεραπεία. 

4. Στα Κέντρα Αποθεραπείας και Αποκατάστασης με βάση τον ΕΚΠΥ(ΦΕΚ 

3054/ ΄Β/18.11.2012), δεν έχει γίνει καμία περικοπή και αμείβονται με 70€ 

για το εξωτερικό νοσήλιο, ενώ για το κλειστό νοσήλιο με 150€.  

5. Την μείωση του όγκου φυσικοθεραπευτικής εργασίας προς όφελος των 

Κέντρων Αποθεραπείας και Αποκατάστασης μετά την έκδοση του νέου 

ΕΚΠΥ. 

 

 



Μετά τα ανωτέρω, έχουμε να σας αναφέρουμε: 

 

i. Δεν είναι δυνατόν να αποδεχθούμε την μονομερή απόφασή σας για επιστροφή 

χρημάτων (rebate) των μελών μας, ανάλογα με το απαιτούμενο ποσό για το 

2012 

ii. Επίσης, δεν μπορούμε να αποδεχθούμε καθιέρωση κλιμακούμενης 

επιστροφής χρημάτων 

iii. Η αξιολόγηση του Εργαστηρίου Φυσικοθεραπείας, γίνεται με την έκδοση 

άδειας λειτουργίας εργαστηρίου φυσικοθεραπείας, σύμφωνα με το ΠΔ 

29/1987,από την πολιτεία, με τη συμμετοχή του ΠΣΦ-ΝΠΔΔ στον ελεγκτικό 

μηχανισμό  για την έκδοση της άδειας. 

iv. Με δεδομένες τις αλλεπάλληλες τροποποιήσεις του ΕΚΠΥ, χωρίς ο ΕΟΠΥΥ 

να δύναται να εγγυηθεί τη σταθερότητα της τιμής της φυσικοθεραπευτικής 

συνεδρίας, καθώς επίσης και η μη έγκαιρη εξόφληση των οφειλών του 

Οργανισμού προς τους Φυσικοθεραπευτές εντός του προβλεπόμενου χρονικού 

διαστήματος, ζητάμε: 

 

A. Την απάλειψη της διάταξης – συμβατικού όρου της παραγράφου 7 των 

συμβάσεων μεταξύ ΕΟΠΥΥ και φυσικοθεραπευτών, κατά το μέρος που θέτει 

περιορισμό ή άλλως πλήρη απαγόρευση ως προς την αναζήτηση και είσπραξη 

από τους ασφαλισμένους επιπλέον αμοιβής της προκαθορισμένης ανά 

φυσικοθεραπευτική συνεδρία.  

Ο ως άνω συμβατικός όρος παραβιάζει υπέρμετρα την επαγγελματική 

ελευθερία των φυσικοθεραπευτών, η οποία απορρέει από το συνταγματικώς 

κατοχυρωμένο δικαίωμά τους στην ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότητας 

και εμπεριέχει και τον ελεύθερο προσδιορισμό της αμοιβής.  

Σημειώνεται, ότι ο επίμαχος περιορισμός ουδέν σκοπό δημοσίου συμφέροντος 

εξυπηρετεί, δοθέντος ότι ο ΕΟΠΥΥ δεν θα επιβαρυνθεί οικονομικώς με την 

εξάλειψη του όρου αυτού, καθώς θα συνεχίσει να αποζημιώνει τις 

φυσικοθεραπευτικές συνεδρίες με την προκαθορισμένη αμοιβή.  

Ο δε ασφαλισμένος, στο πλαίσιο του υγιούς ανταγωνισμού αλλά και της 

ελεύθερης επιλογής του θεραπευτή του, θα μπορεί να επιλέγει τον 

φυσικοθεραπευτή της προτιμήσεώς του αξιολογώντας την σχέση τιμής και 

ποιότητας της παρεχομένης υπηρεσίας.       

 

B. Για τους Φυσικοθεραπευτές που δεν επιθυμούν τη σύμβαση με τον 

Οργανισμό, ο ΕΟΠΥΥ να δέχεται την απόδειξη που χορηγεί ο 

Φυσικοθεραπευτής στον ασθενή και να αποπληρώνει το ποσό που δικαιούται 

ο ασφαλισμένος, σύμφωνα με τον εκάστοτε ισχύοντα ΕΚΠΥ. 

 

Σας συνυποβάλλουμε νομικά αιτιολογημένες τις απόψεις μας. 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 
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